

老桥退役了,新桥通车 父亲退休了,儿子上岗 父子俩“接力”守护黄河桥



李小林和同事对黄河桥进行汛期检修

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 李中华 文/图)昨日,天气依然闷热,李小林带领同事在郑焦城际铁路黄河大桥上进行汛期检修作业。

今年41岁的李小林是中国铁路郑州局集团有限公司郑州桥工段黄河桥梁车间养修工区工长。他和工区的任务就是守护这座大桥,确保大桥和列车的安全。

李小林的父亲叫李海运,今年72岁,共产党员,曾经也是桥梁工长,2003年退休,守护黄河铁路大桥数十载。



李小林听父亲李海运讲黄河桥的故事

听着黄河桥故事长大 父亲退休儿子来守桥

李海运经常给李小林讲两座大桥的故事,耳濡目染,他从小就对郑州黄河铁路大桥有了感情。

1906年,清政府筹备建成了郑州第一座黄河桥——京汉铁路黄河大桥(即第一桥)。1958年,我国自主新建了京广铁路黄河大桥(即第二桥),在最短时间内高标准建成双向铁路复线大桥,1960年正式开通,承担了京广铁路普速列车和早期动车组列车的运行。

1966年,李海运参加工作,开始养护这座大桥,一直到退休。这座桥也于2014年退役。

现在这座郑焦城际铁路黄河大桥(即第三桥)是郑焦城际铁路暨改建京广铁路跨越黄河的共用桥梁。其中,主桥为郑焦城际铁路暨改建京广铁路跨越黄河的共用桥梁,长2200米,为黄河上唯一一座四线铁路特大桥;引桥为郑焦线与京广线。大桥于2010年10月15日开工建设,京

广线于2014年5月16日通车,接替了京广黄河铁路大桥的使命。4个平台、475个桥墩护腿,不仅更加稳固,而且将列车跨越黄河天堑的时速,由110公里提高到160公里。

“2000年我退伍参加工作,从我爸手里接过养护第二座大桥的职责。目前这座郑焦城际铁路黄河大桥是我们工区养护的第三座大桥。”说起养护大桥的事,李小林很自豪。

汛期检修一天走十几公里 桥下黄河水流桥上汗水流

李小林和工友们担负维护第三桥的任务。日常,他们一起在桥上敲敲打打,人行道板破损了需要更换,护栏托架旧了需要更换,护栏被腐蚀了需要刷漆,甚至连一个螺丝钉松动了也要及时更换维修。大家纷纷自嘲是“全活儿”。

进入汛期后,李小林每天都要围着这座桥转,经常一个来回就是十几公里。时下已进入中伏,30多摄氏度的高温加之多雨,是最难熬的季节,俗称“桑拿天”。脚下是滔滔的黄河水,别说

是在钢梁大桥上进行作业,即使站在桥上啥都不干,汗水也是顺着脸颊流,防护服很快就贴在了后背上。李小林说:“苦,这都不算什么,早就习惯了,最主要的是要确保汛期大桥和列车的安全,同时也得注意自身的安全!”

每当驶过一趟列车,正在工作的职工们都要面对列车站好迎接列车的经过,列车高速从身边驶过时,带起来的风瞬间几乎能把一个成年人刮起来。

有过当兵的经历,李小林特别能吃苦,靠着自学、苦练,成为桥梁

工高级技师。20年的铁路历练,如今他已是桥梁维修的“专家”。

按标准施工安全作业是李小林和工友们每天反复说的一句话。“只有每个人按照操作规范安全施工,才能保障铁道的安全,保证列车安全通行。”李小林说。

黄河桥梁车间有52名职工,养修工区是车间最大的工区。

工长李小林领着29个“兵”,年复一年,日复一日,守护着黄河大桥的安全。截至8月4日,李小林实现个人安全生产20周年,带领班组职工实现班组安全生产6周年。

文明郑州

孝老爱亲模范张升华

照顾病弱父母,帮两个弟弟成家
对有车祸后遗症妻子不离不弃
36年来一人撑起四个家



张升华带着家人爬长城(受访者供图)

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)凡是认识张升华的人都说:他是大孝子、好兄长、模范丈夫。张升华,郑州市发改委科员,退役军人,第四届郑州市道德模范,第七届河南省道德模范提名奖获得者。36年来,他一人撑起了四个病弱困难的家。

孝老爱亲 一人撑起四个病困家庭

尽管物质生活不宽裕,但张升华的精神生活却不贫瘠;尽管命运多舛,但张升华从不埋怨。

他背着患有腰椎间盘突出、给患疝气做手术尿不出尿的父亲抠大便、吸小便。

张升华还是一个少有的好兄长。二弟智障,小弟从小就身体羸弱,12岁患慢性肾炎。看到父母40多岁就愁得

头发全白了,张升华心疼极了。他省吃俭用,在妻子的大力支持下,先后出资40多万元帮助两个患病的弟弟分别盖了房、成了家,了却了父母的最大心愿。

12年前,他当教师的妻子不幸出了车祸,导致左耳失聪和严重的脑震荡后遗症与失去部分记忆等(三级伤残)。张升华对她不离不弃,十几年如一日,悉心照顾,恩爱有加。

爱心延伸 以诗战疫鼓舞大家斗志

生活的艰辛不仅没有泯灭他的意志,而且还锻造了他乐观的精神。几十年来,张升华不仅细心地照顾和爱着他的每一个家人,还把他的热心延伸到他生命中更远更广的领域:曾在探亲的路上,为一名怀抱婴儿的母亲让座,自己却整整站了1000公里;2012年,在协助省会创文办工作期间,他三个月只回家两次,两次住院,一次晕倒在办公室;他编写的1000多期简报受到领导和同事的肯定与好评。

他的言行举止深深地感染和影响的女儿,如今女儿已

经大学毕业,在河南省新闻出版学校担任教师。2018年,女儿被推荐到国家博物馆,担任“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”接待和解说工作。她多次登上央视新闻直播间和东方时空等栏目,两次受到中宣部表彰。

今年疫情防控期间,张升华发挥党员先锋模范作用和军人敢打善拼精神,白天参加一线执勤,晚上以笔为枪,以诗战疫,创作并发表十余首战疫诗歌,收获好评,鼓舞人心斗志,为此三次登上学习强国平台。